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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 12928/J 

des Abgeordneten Peter Wurm betreffend Lidl Österreich bei Preiseinstieg und Bio am 

günstigsten wie folgt: 

Fragen 1 bis 3: 

• Welche Preisvergleiche für Waren und Dienstleitungen hat der Verein für 

Konsumenteninformation (VKI) im Auftrag des Sozialministeriums seit dem Jahr 

2018 in Österreich durchgeführt? 

• Welche Ergebnisse haben bzw. hatten diese Preisvergleiche für Waren und 

Dienstleistungen durch den VKI im Auftrag des Sozialministeriums seit dem Jahr 

2018? 

• Welche konsumentenschutzpolitischen Schlüsse hat das BMSGPK bzw. haben 

dessen Vorgängerministerien und Ihre Vorgängerinnen und Vorgänger im Amt des 

Konsumentenschutzministers aus diesen beauftragten Preisvergleichen für Waren 

und Dienstleistungen gezogen? 

Es gab keine diesbezüglichen Aufträge des Sozialministeriums. 
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Fragen 4 und 5: 

• Haben Sie als Konsumentenschutzminister Kenntnisse über Preisvergleiche für 

Waren und Dienstleitungen, die der VKI „autonom", dh. ohne Beauftragung durch 

das Sozialministerium durchgeführt hat? 

• Welche Ergebnisse haben bzw. hatten diese „autonomen" Preisvergleiche durch 

den VKI für Waren und Dienstleistungen seit dem Jahr 2018? 

Alle Ergebnisse werden in der Zeitschrift KONSUMENT veröffentlicht und sind somit 

öffentlich zugänglich. 

Frage 6: 

• Welche konsumentenschutzpolitischen Schlüsse hat das BMSGPK bzw. haben 

dessen Vorgängerministerien und Ihre Vorgängerinnen und Vorgänger im Amt des 

Konsumentenschutzministers aus diesen „autonomen" Preisvergleichen für Waren 

und Dienstleistungen gezogen? 

Die Ergebnisse fließen in die konsumenten- und sozialpolitische Arbeit, insbesondere den 

Kampf gegen die Teuerung, ein. 

Frage 7: 

• Welche Preisvergleiche wird Ihr Ministerium bis zum Ende des Jahres 2022 bzw. im 

Jahr 2023 beim VKI beauftragen? 

Es sind keine Beauftragungen geplant. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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